

**НАПРЯМИ РЕГУЛЮВАННЯ МІЖНАРОДНОЇ МІГРАЦІЇ ТРУДОВИХ
РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**

Проблема трудової міграції завжди була актуальною, а для нашої країни вона стає все більш актуальною з кожним роком. Трансформація економіки України породила багато соціально-економічних проблем, тому велика частина працездатного населення емігрує до високорозвинутих країн. Особливо небезпечним є явище «відливу умів» - еміграції висококваліфікованої робочої сили, за рахунок чого вітчизняний ринок праці втрачає свою інтелектуальну еліту, творчий потенціал якої мав би стати основою розвитку економіки в умовах науково-технічної революції.

Державою повинні бути забезпечені такі напрямки регулювання міграції робочої сили: удосконалення механізмів правового забезпечення легального працевлаштування громадян України за кордоном; розробка та реалізація державної програми щодо забезпечення комплексного підходу до регулювання різних видів і форм трудової міграції; приведення нормативно-правових норм України у відповідність з положеннями МОП відносно трудових мігрантів; формування Державної міграційної служби з реалізації державної міграційної політики; відкриття представництв України за кордоном з нагляду за умовами зайнятості громадян; укладення відповідних міжнародних та двосторонніх угод з країнами Європейського Союзу щодо запровадження солідарної відповідальності за пенсійне забезпечення громадян України, які працюють у цих країнах; розробка механізму звільнення від сплати мита за товари, що привозять трудові мігранти своїм сім'ям до України; створення трудовим мігрантам сприятливих умов для інвестування зароблених ними коштів за кордоном у відкриття власної справи та започаткування власного бізнесу, для легального направлення зароблених коштів до науково-освітньої сфери, підвищення професійної кваліфікації.

Українське законодавство у сфері трудової міграції являє собою досить широке коло нормативно-правових актів. Правову базу для міграційної політики України становлять: Закон України «Про громадянство України», Закони України «Про Державну прикордонну службу України», «Про свободу пересування і свободу вибору місця проживання в Україні», «Про основи національної безпеки України». Певним зрушенням у сфері трудової міграції стало прийняття закону законопроекту «Про концепції міграційної політики в Україні». На відміну від попередніх документів цей проект чітко визначає терміни, мету і правові основи державної міграційної політики в Україні, основи регулювання міграційних процесів, обмеження у сфері міграції і відповідальних за незаконну міграцію.

Отже, міжнародна трудова міграція постає сьогодні однією з найголовніших проблем нашої держави, адже вона розвивається набагато швидше, ніж органи, що мають відповідати за її регулювання та контроль. Тому треба докладати максимальних зусиль, щоб виправити цю ситуацію. Має бути вдосконалена міграційна політика України: вона мусить тісно переплітатися з європейськими і міжнародними стандартами у цій сфері і повинна узгоджуватися з ними шляхом внесення змін до існуючої законодавчої бази і прийняття нових законів.

Науковий керівник – К.В. Антоненко, к.е.н., доц.